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A ZRÍNYI MIKLÓS NEMZETVÉDELMI EGYETEM,  

KÖZPONTI KÖNYVTÁR, 

Dr. MUELLER OTHMÁR ROBBANTÁSTECHNIKAI 

KÜLÖNGYŰJTEMÉNYE 

 

Dr. habil. Lukács László mk. alezredes 

 

Dr. Mueller Othmár 1969-től kezdődően, minden anyagi támogatás 

nélkül, levelezés, sok munkával kiépített kapcsolatok révén létrehozta, az 

Európában egyedülálló Robbantástechnikai szakkönyvtárat.  

A mintegy 26 ezer kötet, az 1800-as évek közepétől felöleli a világ 

számos országában megjelent, robbanóanyagokkal, robbantástechnikával 

foglalkozó könyveket és tanulmányokat, kiegészítve a mintegy 30 ezres 

cikkgyűjteménnyel, sok ezer prospektussal, több 

mint 100 videokazettán lévő szakfilmmel és 

egyéb szemléltető anyaggal.  

Mueller Othmár, mint az Építéstudományi 

Egyesület, Robbantástechnikai szakbizottsá-

gának alapítója, és haláláig vezetője, továbbá az 

Igazságügyi Műszaki Szakértői Intézet 

igazgatója, a polgári esetek robbantásos 

szakértésén kívül, a bűnös célú és terrorista 

robbantások területét kutatta. Ezen a szakterületen védte meg 1995-ben a Zrínyi 

Miklós Katonai Akadémián „Korszerű szükséganyagokból készített robbantó 

szerkezetek alkalmazásának és hatástalanításának sajátosságai, a jövőbeni 

fejlesztés irányai a terrorizmus figyelembevételével” címmel disszertációját, és 

kapta meg a hadtudomány kandidátusa tudományos fokozatot.  
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A katonai felsőoktatásban oktatóként, továbbá a Nemzetvédelmi Egyetem 

Doktori Iskoláján tudományos értekezések műhelyvitáin, majd a Katonai 

Műszaki Doktori Iskolán tantárgyfelelősként közreműködött. Nyugdíjas éveiben 

kezdett foglalkozni a könyvtár további sorsával, és végül is végakaratában a 

Magyarországon, szervezett oktatás formájában jelenleg legmagasabb szinten 

robbantástechnikával foglalkozó tanintézetnek ajánlotta fel a szakkönyvtárát, a 

Nemzetvédelmi Egyetemnek. 

Dr. Mueller Othmár az adományozásról már 1990-ben tárgyalt az 

egyetem rektorával, és végakarata is ezt tartalmazta azzal a kikötéssel, hogy a 

Központi Könyvtár részeként, de önálló gyűjteményként maradjon meg. A 

könyvtár szakmai folyamatának továbbvitelével dr. Lukács Lászlót, a 

Nemzetvédelmi Egyetem habilitált egyetemi docensét bízta meg. 

A Különgyűjtemény a robbantástechnikai alábbi főbb területeit öleli fel; 

 Robbantóanyagok (robbanóanyagok és gyújtószerek); 

 Robbanáselmélet, robbanásfizika, robbanóanyagok kémiája; 

 Különböző ipari robbantási technológiák (pl. épület- és 

építményrobbantás, föld és kőzetrobbantás, földalatti bányaművelés, 

fémalakító robbantás, stb.); 

 Katonai robbantástechnika, továbbá az aknák és az aknamentesítés; 

 Katonai tűzszerész tevékenység (EOD és UXO); 

 Bűnös célú és terrorista robbantások (IED) és az ellenük való 

védekezés lehetőségei, eszközei; 

 Robbantási szabályozás (pl. robbantóanyag tárolás, szállítás, 

felhasználás); 

 Robbanóanyaggal szennyezett talajok remediációja; 

 Robbanási sérülésekkel kapcsolatos anyagok; 

 Érdekesség, a robbantással is foglalkozó hazai és külföldi szépirodalmi 

művek gyűjteménye. 
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A Különgyűjtemény anyaga segítséget nyújthat: 

 a Robbantástechnikával foglalkozó hazai és külföldi szakembereknek; 

 a hazai és a külföldi tudományos kutatóknak úgy a védelmi, mint a 

rendvédelmi és az ipari robbantástechnika területéről; 

 a Nemzetvédelmi Egyetem oktatóinak és hallgatóinak (az 

alapképzéstől a doktorandusz képzésig); 

 

A használat sajátosságai 

A Nemzetvédelmi Egyetem, a Magyar Köztársaság egyik kutatóhelye, így 

a Központi Könyvtára, ezen belül a dr. Mueller Othmár Robbantástechnikai 

Különgyűjtemény is nyitott minden kutatni, szakmailag továbbfejlődni kívánó 

szakember (civil és katona) számára. 

Tekintve, hogy az érdeklődők köre szűkebb, mint egy általános könyvtár 

esetében, a gyűjteménynek külön látogatási ideje nincs, igény szerint, 

bejelentkezés alapján kereshető fel. Mivel az anyagok általában 1-1 példányban 

vannak meg, és elvesztés esetén az újbóli beszerzés is szinte lehetetlen, a 

könyvtár kölcsönzést nem biztosít, a szükséges anyagok fénymásolása viszont 

korlátozott terjedelemben biztosított. 

 

A Könyvtár címe, megközelíthetősége: 

 A Könyvtár címe: 1091. Budapest, Üllői út 133-135, a volt Zalka Máté 

Katonai Műszaki Főiskola, ma ZMNE Bolyai János Katonai Műszaki 

Kar (az FTC pályánál) 

 Megközelíthető: 

o 3. (kék) METRO, Népliget megállóhely; 

o 1. villamos, szintén Népliget megálló; 

o Gépkocsival a Ferencvárosi pályaudvarnál lehajtva. 
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Bejelentkezés a könyvtárba: 

 A ZMNE BJKMK
1
 könyvtárában: (06)-1-432-9000/41-268, vagy 41-

060 mellékek; 

 Dr. Lukács László: (06)-1-456-1081. 

 

A továbbfejlődés lehetőségei: 

 Dr. Mueller Othmár könyvtárosi tanfolyamot is elvégzett, hogy a 

gyűjtemény anyaga megfelelően katalogizálva legyen, így a 

gyűjtemény ennek alapján már most is kutatható; 

 A Központi Könyvtár pályázatot nyert el 2003-ban, a gyűjtemény 

anyagának elektronikus formában történő feldolgozása érdekében. A 

munka elkezdődött, és a továbbiakban ismertetett módon, már most is 

lehetőség van arra, hogy az érdeklődők az Interneten keresztül is 

kutathassanak szakanyagokat; 

 A gyűjtemény fejlesztésében továbbra is számítunk a 

robbantástechnikával foglalkozó szakemberek adományaira. 

 

Internetes kutatás a Nemzetvédelmi Egyetem, Központi Könyvtár 

adatbázisában 

 

A Nemzetvédelmi Egyetem http://www.zmne.hu Web-oldalát megnyitva, 

a képernyő bal oldalán megtaláljuk az Egyetemi Könyvtár feliratot. Erre a 

névre rákattintva egy új lapon lehetőség nyílik annak eldöntésére, hogy a 

továbbiakban magyar vagy angol nyelven kívánjuk folytatni a munkát. 

A magyar „Belépés” szócskára kattintva, a Központi Könyvtár lapjára 

érkezünk. A képernyő bal oldalán megint csak választhatunk, hogy milyen 

szolgáltatással kívánjuk folytatni a munkát. A „Katalógusok” névre kattintva 

elérünk a tényleges adatbázisokhoz. Az OPAC-katalógus megnyitásával, egy 

                                                           
1
 Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetem, Bolyai János Katonai Műszaki Kar 

http://www.zmne.hu/
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biztonsági figyelmeztetés után, máris az alább látható „Keresések” közül 

választhatunk. 

 

 

  

 

Ha például a „Kulcsszó” szerinti keresését választjuk, akkor az alábbi 

ábrán látható rovatok kitöltése után, a Könyvtár anyagában az adott szóval 

kapcsolatban megtalálható összes kiadvány, cikk megjelenik a képernyőn, 

fellelhetőség (hely) szerint is jelölve. 

 Nézzük meg ezt követően azt is, mi történik, ha a „robbantás” 

kulcsszóra végzünk el keresést? 
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 Ezek után, ha például rákattintunk a „Bombariadó” c. könyvre, akkor az 

alábbiakban látható módon információkat kapunk a mű fontosabb adatairól 

(terjedelem, kiadás, stb.), egy rövid tartalmi összefoglaló is segítségünkre van, 

valamint azt is megtudhatjuk, hogy a Könyvtár melyik állományában található 

meg, és kölcsönözhető vagy sem? Amennyiben éppen nincs bent az adott 

munka, de kölcsönözhető, abban az estben, az ábra alján látható kis ikon 

segítségével, elő lehet jegyezni a kívánt művet. Így annak visszaérkezése után 

erről értesítést kapunk. 
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 Minden, a robbantástechnika iránt érdeklődő szakembert csak bíztatni 

tudok arra, hogy éljen a lehetőséggel. Kutasson személyesen, vagy az Internet 

segítségével a Nemzetvédelmi Egyetem Központi Könyvtárának 

gyűjteményében. A Mueller Othmár Robbantástechnikai különgyűjtemény 

állományából, eddig mintegy 2000 tétel került elektronikusan feldolgozásra. 

Bízunk benne, hogy sikerül megfelelő pénzügyi forrásokat találnunk, a munka 

tovább folytatására. Mind ehhez a munkához, mind pedig, a Robbantástechnikai 

különgyűjtemény továbbfejlesztéséhez várjuk a támogató segítséget. 


